

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛКОМА и ОКПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА: Барнаул, ул. Королева, № 146. ТЕЛЕФОНЫ: Редакция... 1-02, Контора... 2-12, Заставочный...

КРАСНЫЙ АЛТАЙ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 55 к. Искусственным на 1 мес. — 1 р. — к. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к. ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста стр. пятая—25 к., иногородние—50 к., об утере документов—1 р., объявления о предл. труда и разн. мелкие объявления о продаже—50 к., навешенная и официальный отдел—10 к.

Год издания 9-й.

Вторник, 24 июля 1928 года.

№ 170

Ново-Обинцевская учетно-налоговая комиссия за кумовство с кулаками привлекается к суду.

Она послабляла кулакам-укрывателям и штрафовала бедняков.

Кулацких пособников по укрыванию объектов обложения к суду.

Ново-Обинцевская учетно-налоговая комиссия, Шелаболихинского района, работала слабо. Против прошлого года по сельсовету не выявлено 440 десятин посева. Комиссия способствовала укрыванию объектов обложения родственникам и верхушке населения.

В Шпагинском сельсовете не ведется работы по учету объектов.

В Шпагинском сельсовете, Чумышского района, выявление объектов обложения идет самоотком. Укрыватели чувствуют себя спокойно. Предсельсовета Жаров не придает этому делу никакого значения.

Ежотный.

Как идет учетная работа по Павловскому району.

Павловский РИК постановил премировать три сельсовета, которые первыми представят сведения об окончании выявления объектов обложения с лучшими результатами.

Сельской учетно-налоговой комиссии с Жуково Павловский РИК объявил строгий выговор с предупреждением за халатное отношение к работе по выявлению объектов обложения.

Рогожихинские граждане Петр и Михаил Мурини сделали ложный раздел, в целях уменьшения сумм с.х. нал. г.

Дело Муриних передается в суд.

Ход хлебозаготовок в Сибири.

НОВОСИБИРСК, 23 июля. В третью пятитрехдневку июля хлебозаготовки резко снились. Всего заготовлено 201 декатонна вместо 445.

Там, где пролез кулак в учетно-налоговую комиссию.



Плут-кулак заслоняет своей широкой спиной доходы своего кума.

О задолженности крестьянства кредитным товариществам.

МОСКВА, 22 июля. В начале реализации урожая сельско-хозяйственной кооперации организует при кредитных товариществах междуведомственные комиссии по ликвидации образовавшихся просроченных ссуд и задолженности.

Ныне установка эта изменена в сторону предоставления больших льгот бедноте и колхозам и прекращения кредитования кулаков.

Всемирный Конгресс коммунистов — Китаю.

Передача «Правды», переданная по радио.

По предложению японской, английской и американской делегаций Конгресс Коминтерна обратился с воззванием к рабочим и трудящимся Китая.

Одна из самых тяжелых жертв, которые понесла китайская революция, это истребление коммунистами и гоминданцами членов семьи надругавшегося над коммунистами.

Рабочие всех стран должны помочь китайскому пролетариату, должны поддержать тот отряд международной революции, который справедливо гордится шестой Конгресс.

«Пусть будущее восстание китайских рабочих и крестьянских масс, организованное на выдержанных последовательно проведенных принципах ленинизма, поддержанное международным пролетариатом, явится победоносным октябрём для Китая».

Только слепец или «умник», нарочно накладывающий на глаза шторы, может не заметить, что именно пролетариатом всего мира, возглавляющему их Коммунистическому Интернационалу принадлежит будущее.

Пятилетний план развития гражданской авиации в СССР.

МОСКВА, 23 июля. Совет гражданской авиации СССР заслушал доклад Заварова о пятилетнем плане развития гражданской авиации Советского Союза.

Келлог высказывается за участие СССР в договоре о воспреещении войны.

АНГЛИЯ не согласна на это. НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. Печать САСШ обсуждает вопрос о возможности участия СССР в предложенном Келлогом многостороннем договоре «Воспреещаем войну».

Отклики английской печати на ноту Келлога.

ЛОУДОН, 22 июля. Комментируя английский ответ на ноту Келлога, консервативная газета «Морнинг-Пост» пишет: «так как договор никто и ни чему не обязывает, он, по-видимому, будет приемлем для всех и доставит удовольствие тем, кто ищет успокоения на словах и формулах».

Либеральная «Манчестер Гардиан» пишет: «все правительства попрежнему сохраняют арсеналы и военные резервы. Можно ли примирить это обстоятельство с отказом от войны?»

Япония угрожает Чжан Сюэ-Ляну, если он сделает попытку поколебать позицию Японии в Манчжурии.

ТОКИО, 22 июля. Агентство «Симбу-Рендо» сообщает: премьер-министра сообщил кабинету, что японское правительство неофициально предложило Чжан Сюэ-Ляну не допускать военных действий и беспорядков на территории Манчжурии.

Нанкин расторгает договор с Японией, заключенный в 1896 году.

ШАНХАЙ, 22 июля. Получены сведения, что японскому консулу в Нанкине вручена нота, заявляющая о расторжении китайско-японского торгового договора, заключенного в 1896 году.

О задачах хозяйственного руководства в связи с повышением хлебных цен.

Передача «Правды», переданная по радио.

Согласно решения июльского пленума ЦК о заготовке хлеба нового урожая и в частности повышения хлебных цен необходимые правительственные решения уже приняты и опубликованы.

В данный момент нужно ориентировать разъяснительную работу на максимальное расширение осязаемого клина в предстоящую посевную кампанию. Нужно помнить, что до посева остались всего лишь недели. Каждый день должен быть на счету.

Вместе с тем нам нужно продумать вопросы и текущего руководства народным хозяйством нашей страны с точки зрения влияния повышающихся хлебных цен. Нужно отдать себе отчет в том, что будет означать повышение хлебных цен для народного хозяйства в целом.

Ледокол «Красин» поедет в Норвегию для ремонта.

После ремонта он снова приступит к работе.

Комитет по оказанию помощи «Италии» получил от Самойловича сообщение, что 20 июля «Красин» прибыл в Кингсбей, куда он зашел вследствие гангрены ноги Мариано и необходимости спешной операции.

Капитан ледокола считает рискованным идти через лед без починки руля, вследствие чего Самойлович считает необходимым идти в Норвегию для производства ремонта.

«Советская Россия в понятии человечества вошла теперь как равносильная страна в круг культурных европейских стран».

Так пишет датская газета «Политикен» об экспедиции СССР по спасению «Италии».

СТОКГОЛЬМ, 22 июля. Последние номера широко распространенной в Дании буржуазно-радикальной газеты «Политикен» уделяют много места подвигам «Красина» и советских летчиков.

Все спасенные участники экспедиции Нобиле отправляются на родину.

РИМ, 22 июля. Агентство «Стефани» сообщает: спасенные до сих пор участники экспедиции дирижабля «Италия» немедленно направляются на родину.

Ледокол «Мальгин», 22 июля. Ледокол оставил льды и держит курс в Архангельск.

На сенокосилки в нашем округе большой спрос, а их в Сибсельскладе нехватает.

Спрос на сенокосилки удовлетворен только на 30 процентов. Ремонтные мастерские Сельскосоюза от неполной нагрузки несут убытки.

На машины большой спрос.

В Сибсельскладе наблюдается большой спрос на с.х. машины. Барнаульские и Алейский складом по 10-ое июля продано: 1.621 сенокосилка, 403 жатвенных аппарата, 333 конных грабеля, 377 велдок, 36 триеров, 149 протых и 71 поддульных и 6 сложных мототилок и 200 пудов шпагату.

Нельзя не отметить особенно усиленный спрос в этом году на сенокосилки. 19-го июля Сельскосоюзом было получено 60 сенокосилок и в тот же день распродано 46 сенокосилок.

Большой спрос наблюдается на полудожные мототилок, главным образом со стороны одиночников.

Для коллективных хозяйств и бедняцких машинных товариществ недостаточен машинный бедняцкий фонд. Но сельскосоюзом допущен льготный отпуск для этих категорий крестьянства полудожных и сложных мототилок. П. Р.

О недостатке газеты звоните № 18

Ремонтные мастерские Сельскосоюза работают в убыток.

По линии Сельскосоюза в 4-х пунктах нашего округа в Овчинниково, Тальменке, в Ребрихе и на станции Алейской организованы ремонтные мастерские. Однако эти мастерские, за исключением Тальменских, работают очень плохо.

Также убыток приносит Овчинниковская и Ребрихинская мастерские. В Тальменке дело обстоит лучше. Там мастерские пользуются доверием крестьян и полностью загружены.

От этого страдают и владельцы машин и мастерские. П. Р.

К 1-му августа все тракторы в нашем округе будут отремонтированы.

Тракторные мастерские Сибсельскосоюза во всю готовятся к осенней посевной кампании. Весной мастерскими отремонтировано 28 больших тракторов. После пахоты больших тракторов оказалось 12, ремонт которых к 1-му августа будет закончен.

Работники тракторной мастерской сделали обследование 34-х коллективных хозяйств, произвели технический осмотр и полевой ремонт 41 трактора.

В первых числах августа будут обследованы и остальные 15 хозяйств и 15 м.е.ц. трактора. Смазочные вещества и запасные части к тракторам на складе имеются. Если в прошлом году имелось запасных частей к тракторам на 8000 руб., то сейчас их имеется на 35 тысяч рублей.

Хуже обстоит дело с прицепным инвентарем. Как в хозяйствах, так и на складе этого инвентаря нехватает. В общем же тракторные мастерские работали хорошо. За весь весенний сезон было только 100 часов простоя. Н. Л.

О бюрократизме, волоките и семейном разрешении вопросов в союзе совторгслужащих.

Месткомовская «чехарда» в коллективе ЦРК и какое участие принимало в ней правление Окротдела.—Полтора года заявление членов союза, работающих на Нефтескладе, Окротдел мариновал под сукном.—Советы предокротдела т. Горячева активистам и раборам.—Любовь к «семейному» разрешению конфликтов у предгруппкома № 1 т. Бесфамильной.

За проверку работы профсоюзных органов.

У нас в округе широкая критика и самокритика со стороны рабочих и служащих работы профсоюзных органов пока еще не развернулась. Не принято также достаточно мер к тому, чтобы сами профсоюзные органы помогли развертыванию самокритики снизу.

Между тем, в работе наших профессиональных организаций имеется также немало недостатков. Совершенно справедливо указывает Центральный Комитет партии в своем обращении о развертывании самокритики, на то, что рабочий класс и «в своих самых близких организациях» — профсоюзах, в партии — тоже натывает иногда на гниль, чиновничье перерождение, распушенность, пьянство и злостное невнимание к нуждам массы, чванливое угодничество и подхалимство к «верхам», невежество, косность, консерватизм, рутину.

Именно поэтому и работа профсоюзных органов должна быть взята под самую жестокую критику. Это обращение Центрального Комитета должно обязать и профсоюзные организации повести работу по развертыванию самокритики широких профсоюзных масс снизу.

Сегодня мы печатаем материалы о работе союза совторгслужащих. Эти материалы говорят о том, что в работе союза имеется много недостатков, говорят и о том, что профсоюзная демократия в союзе нарушается. Уже только один этот момент должен нас заставить с особой внимательностью подойти к проверке работы союза.

Только последовательно проведенная внутрипартийная и профсоюзная демократия — говорит в обращении ЦК, — создает постоянный контроль масс, сможет снять бюрократические наросты с нашего аппарата и уничтожить возможное проявление бюрократического зажима...

Обращение ЦК указывает на необходимость жесточайшей борьбы с нарушениями профсоюзной демократии, на необходимость отстранения от руководства тех, которые потеряли связь с массами, так как это является необходимой мерой для оживления работы всех профсоюзных организаций и, в первую очередь, их низовой сети — фабзавкомов и производственных совещаний.

Союз совторгслужащих устроил первый вечер самокритики. Выступления товарищей на этом вечере дали очень много для выявления недостатков работы союза. Необходимо, чтобы руководители этого союза, и работники низовых союзных ячеек внимательно прислушались к тем замечаниям, которые были на этом вечере со стороны членов союза и приняли бы меры к их исправлению.

Нужно также, чтобы и другие союзы, по примеру совторгов, провели в ближайшее время собрания, на которых обсудили бы недостатки своей работы и привлекли бы массу членов к выявлению недостатков работы профсоюзных органов.

Не культбаза, а «навозбаза».

В прошлом году окротдел совторгслужащих построил культбазу, на которую израсходовал 800 рублей. Не проработав вопроса и не посоветовавшись с членской массой правление окротдела выбрало совершенно неподходящее место для культбазы. База построена на дороге, на открытом месте, где постоянно печет солнце и много пыли.

Члены союза эту базу зовут не культбазой, а «навозбазой». Между тем, окротдел всеми силами старается организовать экскурсию на свою культбазу, хотя никто не желает туда идти.

24-го июня группком № 1 на экскурсию израсходовал больше 70 рублей, а в экскурсионном участвовало только 7 членов союза. Грив.

Удалось ли Окротделу наладить профработу в коллективе ЦРК?

В течение года с небольшим в коллективе ЦРК сменилось 4 председателя МК. Одной из причин частой сменяемости является то, что окротдел совторгслужащих идет по линии наименьшего сопротивления. Вместо того, чтобы продвигать из рядов членов союза на работу в МК, поспособствовать разоблачению в этой работе, окротдел делает проще: посылает того, кто обученного пред. МК. Неважно, что он не имеет никакой связи с коллективом ЦРК.

Так, например, была рекомендована председателем МК Мусихина и секретарем тов. Бас, как хорошие профработники.

Учитывая настоятельную рекомендацию окротдела, конференция служащих утвердила их, думая, что раз специалистами, то и работу им удастся наладить.

Но вся беда в том, что эти товарищи, вместо защиты членов союза от систематических нарушений трудовых законов администрацией ЦРК, стремились замазать эти нарушения, уговаривая работников, что мы, мол, меры применим, а сами ни с места. Worse того, кто попытается высказать правду, его назовут бузотером, наместят над ним.

В ответ на усиленную рекомендацию этих работников некоторые активисты из ЦРК говорили председателю окротдела тов. Горячеву и Лондаренко, что это неверно, что это нарушение профсоюзной демократии. Т. Горячев на это отвечал: — Нарушений здесь не будет, так как вы будете выбирать их на конференции. Во-вторых, у вас нет в коллективе такого человека, который бы справился с работой МК (это из 230 чел.).

Откуда тов. Горячев высосал такое умозаключение — неизвестно. Предлагали ему порваться среди актива ЦРК, может он найдет кого-нибудь подходящего. Правда, в коллективе таких «работников» вряд ли найдешь, но члены союза, понимающие задачи профработы и уясняющие задачи МК, есть, но тов. Горячев был неумолим.

Не обязанность ли окротдела и, в частности, тов. Горячева выдвигать из низового профактива на первую ступень ответственности профработы и помочь выдвигаемым справиться с работой?

Тов. Горячев и Лондаренко неоднократно сами соглашались с тем, что в ЦРК защитная работа хромает. А помогли ли они наладить эту работу? Сделано ли хоть одно обследование МК ЦРК с целью выявления недостатков и инструктажа?

Нет. Изучал ли окротдел причины неработоспособности МК? Нет. Знает ли окротдел как учитывать профсоюзные деньги в МК? Как ведется учет членов союза? Как ведется делопроизводство? Каковы взаимоотношения освобожденных работников МК с профактивом? Обо всем этом окротдел знал и знает, но некоторые работники окротдела до того запясевели, что не желают выйти из помещения окротдела и прислушаться к голосу массы.

На последней конференции ЦРК выявились из доклада ревкомиссии месткома, что сама она работала спустя рукава. За 6 месяцев три ревизии, да и те по принуждению. Ревкомиссия сообщила, что МК не ведет учета денежных сумм, нет учета членозаносов, как это полагается, не ведется делопроизводство как нужно, все делается по семейному и т. д.

Один из активистов дерзнул в своем выступлении сказать, что ревкомиссия нужно сменить, произвестись немедленно детальную ревизию МК: может быть там растрата, и сделать это в присутствии представителя окротдела.

На это выступление обрушились члены правления ЦРК тов. Горьянов, пред. МК Мусихина и сам предокротдел тов. Горячев и в своих выступлениях моментально развеяли справедливые предложения этого активиста, так что от них и помину не осталось. И все стало по-старому.

На этой же конференции намечался отчет МК о работе за квартал. Члены союза были довольны и ждали этого доклада. Однако перед самой конференцией окротдел отменил повестку конференции и предложил ограничиться докладом МК в отчету правления ЦРК за полугодие. Конечно, все было так сделано, что основные болячки в работе МК не удалось вскрыть, ибо прения свелись к другому, не с чего было начать.

Ч. С.

Этой гибкости окротдел и т. Горячев не проявили и вооружили против себя весь коллектив служащих ЦРК.

По полтора года по заявлению рабочих Нефтесклада окротдел ничего не сделал.

О бюрократизме и волоките в окротделе и даже о зажиме самокритики со стороны тов. Горячева много говорил работник Акрота тов. Литухин. Он привел также примеры. В Нефтескладе администрация не обращала ни малейшего внимания на просьбы рабочих и служащих об улучшении условий работы. Больше того, там над рабочими прямо издевались, допустив, кроме того, много бесхозяйственности.

Обо всем этом рабочие Нефтесклада еще полтора года тому назад подали коллективное заявление в окротдел, но последний положил заявление под сукно и ничего не сделал. До самого последнего времени безобразия на Нефтескладе остались не раскрытыми, благодаря попустительству окротдела.

А между тем, сейчас, благодаря случаю, там выявлено много нарушений и бесхозяй-

Как т. Горячев „поддерживает“ активность раборков.



Не горячись... Остынь... Не пиши заметок в газету.

Плоды семейного разрешения вопросов.

В мае месяце в магазине Акрота № 42 было общее собрание сотрудников. Стоял вопрос о взаимоотношениях завмагазина Старостина с сотрудниками. Старостин только что поступил на службу в магазин и вел себя по отношению к сотрудникам крайне вызывающе, особенно по отношению к кассирше Лужанской, на которую все время нападал без всяких причин, кричал, стучал на нее кулаками и предлагал подать заявление об увольнении со службы. При этом он прямо открыто говорил Лужанской, что в нем на службу просится одна знакомая кассирша.

Обо всем этом профсоюзномочный магазин Филимонов доводил неоднократно до сведения предгруппкома № 1 т. Бесфамильной, да и сама она обо всем этом подробно знала, но мер никаких не принимала.

Однажды тов. Бесфамильная удалось прийти на общее собрание коллектива сотрудников этого магазина, на котором обсуждался вопрос о взаимоотношениях профсоюзного и сотрудников с завмагазином. Когда прозвучало имя кассирши стали высказываться о безобразиях Старостина, последний, не отрицая их, в свою очередь стал снова оскорблять сотрудников и кассиршу.

Тов. Филимонов, как секретарь собрания, все выступления Старостина зафиксировал в протоколе. Тогда выступает тов. Бесфамильная и говорит: — Это собрание оформлять протоколом мы не будем, а сде-

лаем по-семейному. Протокол порвите... А ненормальности, какие есть, постарайтесь изжить сами...

Протокол был уничтожен. Старостин такое отношение предгруппкома т. Бесфамильной да еще больше уверенности в том, что все его проступки могут пройти безнаказанно. После этого он задается целью выжить из магазина кассиршу, создав на нее целый поход.

В результате такого подхода к защите членов союза со стороны тов. Бесфамильной кассирша Лужанская переведена в другой магазин.

В этот же магазин был послан на работу в качестве продавца гр. Родионов, который оказался совершенно неподходящим к работе: не умел считать, занимался хищениями, о чем была напечатана заметка в «Красном Алтае».

Выла об этом Родионове написана заметка и в стенографу при группоме № 1. Заметка эта редакцией была пропущена. Когда заметку в стеногазете увидела т. Бесфамильная, то порвала, сказав, что она должна этот вопрос с кем-то согласовать.

Благодаря такой работе тов. Бесфамильной, в аппарате Акрота зачастую затираются хорошие работники или совсем выбывают, а на службу принимаются неспособные люди, которые кроме вреда ничего не приносят и, видя отсутствие защитной работы со стороны профячейки, начинают творить безобразия (напр. Старостин) Малый.

Поддерживает ли окротдел совторгслужащих раборков?

В номере 112 «Красного Алтая» была помещена заметка о халатном отношении к делу и разгильдяйстве зав. магазином Акрота Салтыкова, Салтыков, не согласовав вопроса с группкомом союза совторгслужащих, в тот же день созвал собрание коллектива по вопросу о заметке в газете. Собрание проводил сам Салтыков, учинив допрос всех служащих магазина.

Но, несмотря на это, заметка подтвердилась целиком, зато Салтыков узнал автора заметки. И с этого времени открыл травлю против раборка тов. Литухина и заявил администрации, чтобы Литухина из магазина убрали.

Литухину пришлось обратиться за помощью в окротдел.

Тов. Горячев вот что, сказал тогда Литухину: — Придется тебе, Литухин, изменить тон, так резко не пиши, а то сейчас Салтыков от тебя отказывается, а потом откажутся и остальные...

Уместно задать тов. Горячеву такие вопросы: — А что делать, тов. Горячев, тогда, когда раборк видит целый ряд безобразий, которые потом целиком подтверждает администрация Акрота? Мостовой.

Завмагазином Старостина замазывает следы своих преступлений.

У завмагазином № 42 Акрота Старостина имеется целый ряд преступлений по службе, как-то: хищения, наценка на товары и т. д. Администрация Акрота, собрав все материалы, передала дело прокурору, откуда дело передано во 2 отделение участкового надзирателя Киселеву.

Узнав, что имеется дело в милиции, Старостин командировал туда своего кассира Родина (бывшего сотрудника 2-го отделения милиции) узнать в чем дело. Киселев, как бывшему служащему, дал Роднову прочесть все дело, о чем последний и сообщил Старостину.

После этого Старостин начал фабриковать счета на купленный ранее товар. Часть людей, у которых он покупал товар, Старостину удалось найти и счета он от них взял, хотя и задним числом. Эль.

По ухабам профработы союза совторгслужащих

На собрании профактива союза совторгслужащих 20-го июля по докладу тов. Лондаренко о недостатках в работе окротдела развернулись горячие прения. Выступления по докладу показали, что цель и значение самокритики в союзной работе начинает усаваться. Всего по докладу окротдела высказалось 15 человек.

Надо сказать определенно, и об этом прямо говорили после собрания активисты, что это было первое собрание, которое прошло в обстановке выявления ненормальностей в работе окротдела. Все недочеты в работе союзной организации, в особенности в работе правления окротдела и некоторых группкомов, были отмечены и видно было, что профактив совторгслужащих имеет одно устремление — решительным образом устранить недочеты и поставить работу союзной организации на должную высоту.

Как окротдел „насаждает“ профсоюзную демократию.

Несколько человек в своих выступлениях останавливались на бюрократизме, волоките и даже на случаях зажима самокритики со стороны правления окротдела, в частности со стороны председателя его тов. Горячева.

В этом коллективе за один год сменилось 4 председателя МК, большинство которых было рекомендовано правлением окротдела. Но особо заслуживает внимания работа, командированной в качестве председателя месткома, тов. Мусихиной, которую для того, чтобы провести в состав месткома были мобилизованы почти все силы правления окротдела во главе с самим тов. Горячевым.

Конечно, никто не будет возражать против того, что профорганизация рекомендует тому или иному коллективу хорошего опытного работника на работу в МК. Но нельзя идти на рожон и не прислушиваться к голосу массы. Надо было учитывать настроение актива и массы в коллективе ЦРК и поскольку там было большое недоверие политике окротдела, необходимо было проявлять чуткость и гибкость во-время, чтобы исправить свое отношение к выборам работников МК.

По полтора года по заявлению рабочих Нефтесклада окротдел ничего не сделал.

О бюрократизме и волоките в окротделе и даже о зажиме самокритики со стороны тов. Горячева много говорил работник Акрота тов. Литухин. Он привел также примеры. В Нефтескладе администрация не обращала ни малейшего внимания на просьбы рабочих и служащих об улучшении условий работы. Больше того, там над рабочими прямо издевались, допустив, кроме того, много бесхозяйственности.

Обо всем этом рабочие Нефтесклада еще полтора года тому назад подали коллективное заявление в окротдел, но последний положил заявление под сукно и ничего не сделал. До самого последнего времени безобразия на Нефтескладе остались не раскрытыми, благодаря попустительству окротдела.

Этой гибкости окротдел и т. Горячев не проявили и вооружили против себя весь коллектив служащих ЦРК.

По полтора года по заявлению рабочих Нефтесклада окротдел ничего не сделал.

О бюрократизме и волоките в окротделе и даже о зажиме самокритики со стороны тов. Горячева много говорил работник Акрота тов. Литухин. Он привел также примеры. В Нефтескладе администрация не обращала ни малейшего внимания на просьбы рабочих и служащих об улучшении условий работы. Больше того, там над рабочими прямо издевались, допустив, кроме того, много бесхозяйственности.

Обо всем этом рабочие Нефтесклада еще полтора года тому назад подали коллективное заявление в окротдел, но последний положил заявление под сукно и ничего не сделал. До самого последнего времени безобразия на Нефтескладе остались не раскрытыми, благодаря попустительству окротдела.

А между тем, сейчас, благодаря случаю, там выявлено много нарушений и бесхозяй-

ственности и только теперь окротдел решил передать дело в суд, исключив зав. Нефтесклада Калинина из членов союза.

На одной из производственных конференций, при обсуждении вопроса о затоваривании в Акроте, на что имеются соответствующие материалы в РКИ, тов. Литухин выступил с жесткой критикой этих недостатков. Руководитель Акрота тов. Лешнев в ответном выступлении постарался замазать все недостатки и даже обрушился на тов. Литухина за его выступление. Боюсь каких-либо последствий, Литухин обратился к председателю окротдела тов. Горячеву, прося его защиты.

— Ты горячись, Литухин, хотя и говоришь правду. Надо осторожнее. Кроме того, не мешай тебе прекратит писание заметок в газету или писать их полегче...

Так ответил тов. Горячев одному из активистов, который говорил только правду.

Как т. Бесфамильная предпочитает разрешать профсоюзные вопросы.

Много безобразий, судя по выступлениям на собраниях, имеется и в группоме № 1, которым руководит тов. Бесфамильная, являющаяся к тому же членом правления окротдела. Оказывается, она ярая сторонница разрешения всех спорных вопросов «по-семейному». Пришла она как-то на собрание служащих магазина № 42 Акрота, в котором зав. магазином Старостин терроризировал сотрудников и в особенности кассиршу. Когда стали разбирать беспорядки зава и фиксировать в протоколе, Бесфамильная прямо заявила: — К чему это? Мы разрешим это по-семейному...

На одного из продавцов Акрота, Родионова, который не умел даже считать и частенько воровал из магазина некоторые вещи, в редакционной стенограмме поступила заметка. Тов. Бесфамильная заметку эту изорвала сказав: — Надо это согласовать. Я это сама сделаю.

Много недостатков в работе окротдела признал и сам тов. Лондаренко. Сюда относятся и недочеты в массовой профработе, слабая активность на общих собраниях, слабая борьба с бюрократизмом и волокитой, уйма недостатков в работе по выдвижению и т. д.

В защитной работе профсоюза также отмечен целый ряд недочетов: формальный подход к разрешению конфликтов, слабый контроль за выполнением коллективных договоров, затяжка и волокита в разрешении конфликтов, невнимательное отношение к членам союза, волокита и бюрократизм.

Не блещет достижениями и культурная работа: семейные вечера проходят в пьяном угаре, экскурсионные организации плохо, подготовки актива нет, воспитательная работа почти не ведется.

Обской.

Суд над бывш. работниками ОкроНО.

Дело быв. завдетдомом № 3 Афанасенко выделено особо и направлено для доследования.

Бывш. зав. 6 совхозной Смоленский сам признал, что в школе имели место пьянки учащихся, поломка мебели и массовое хулиганство.

Седьмой день суда.

Государственное обвинение просит привлечь к ответственности первых свидетелей по делу Афанасенко.

Судебное заседание 22-го июля открылось ходатайством представителя государственного обвинения, в котором он просит суд привлечь к уголовной ответственности свидетелей по делу Афанасенко:

Редченко, Прешкину, Белову, Федорову и Матвееву. Государственный обвинитель ссылается на то, что они дали на судебном следствии противоречивые показания в отношении рукоприкладства завдетдома № 3 Афанасенко и состояния помещения этого детдома. Их показания противоречивы показаниям, полученным на судебном следствии от дополнительных вызванных свидетелей Лапинского, Старикова, Скажукина, Масленникова, Черяковой и Черемисиной, а также показаниям на суде потерпевших, воспитанников детдома Лыкова и Мордвинова.

Суд отказал в ходатайстве представителю госуд. обвинения.

Суд, после долгого обсуждения, отклонил ходатайство государственного обвинителя, так как:

1) Показания, данные Редченко, Прешкину, Беловой, Федоровой и Матвеевой не расходятся с показаниями, данными ими на предварительном следствии;

2) Рукоприкладство Афанасенко было отмечено членами Горсовета на очередном заседании секции Наробраза еще 12 января 1928 года по докладу самого Афанасенко.

3) В произведенном обследовании 3-го детдома в феврале месяце членами секции Наробраза Горсовета, с участием инспектора Окроно Лисиной, также имеются указания на рукоприкладство Афанасенко и хаотическое состояние отчетности.

4) Противоречивость показаний выявляется уже после привлечения Афанасенко к уголовной ответственности.

5) Дело недостаточно расследовано.

6) По делу необходимо установить фактическое состояние детдома в период обследований, посредством опроса членов комиссии и факты рукоприкладства Афанасенко, посредством опроса членов Горсовета Пучинной, Паниной, инспектора СибОНО Якубовской и бывшей зав. детдомами Лисиной.

Дело Афанасенко будет рассмотрено особо.

Кроме того, суд определил: материал, относящийся к обвиняемому Афанасенко, из общего дела работников Окроно выделить и передать для расследования нарследователю 1-го участка гор. Барнаула, имея в виду что дело это может быть рассмотрено самостоятельно. Мера пресечения Афанасенко остается без изменения, т.е. подписка о невыезде.

Допрос подсудимого Смоленского.

После этого суд перешел к допросу подсудимого Смоленского, зав. 6-й совхоза. Он сын дьякона, окончив духовную семинарию. Педагог с 1914 г., 6-й совхозкой завел с самого основания ее, т.е. 4 года.

Вся его длинная речь сводилась к тому, что, не отрицая некоторых недостатков, он не видит развала учебно-воспитательной работы в школе и сползания ее с советского пути.

6 совхоза самая большая в городе, ныне в ней училось 1079 человек.

— Благодаря тому, что она большая, в нее принимались решительно все,—говорит обвиняемый, очевидно намекая на социальный состав учащихся.

По словам Смоленского, школа работала по плану, учебная программа выполнена на 97 проц., введено три вида труда. Квалификация педагогического персонала высокая; правда, тут не без недо-

статков, но приходится мириться, так как лучших учителей в Барнауле нет. Общественная работа, по мнению Смоленского, школой велась достаточно.

Минусы школы.

—Были и затруднения в работе, продолжает обвиняемый. Самое большое место—это школьная дисциплина. Тут влияют многие причины. Вот часть из них:

Школа ежегодно пополняется громадным числом новых учеников, подавляющее большинство которых еще не известны, объединяя три девятилетки, школа имела два административных лица,—меня и моего заместителя и только с 16-го января был дан второй заместитель. Штаты и средства не позволяют пригласить специальных лиц для наблюдения за поведением учеников, во время перемен. Обязать же педагогов присматривать за учениками в перемены не имею права.

—Мой вина в области школьной дисциплины—моя мягкость, мой слишком педагогический подход к ребятам.

По вечерам школа наполнялась посторонней публикой: художественная студия, лыжники, нехватало парт.

В школе были случаи краж, происходила ломка мебели, но кабинетная система занятий затрудняла розыск виновных, на стенах писались нецензурные надписи, были стекла. Ученики награждали учителей разными прозвищами, были единичные случаи непедагогического отношения и со стороны учителей к ученикам.

Пьянка в школе.

Суд переходит к вопросам подсудимому.

— Бто разрешил знаменитый вечер под 1-е января, 1928 года?

— Я.

— Расскажите, что знаете по вечеру.

— Пришел я на него около 12-ти. Вышел две рюмки портвейна, произнес речь. Во втором часу ушел, водки не выдал. Кроме меня, было еще два педагога. Говорят, потом ученики остались одни и перепились.

— На чьи деньги покупалось вино и была ли поломка мебели?

— На средства ребят 8-й и 9-й группы. Базенной мебели сломано не было. Случай этот признаю большой своей педагогической ошибкой.

Было ли хулиганство в школе.

— Как велико хулиганство в школе?—интересует суд.

— Хулиганов вылезало человек 20, но их несравненно больше.

— В чем оно типично?

— Пачканье стен.

— А ломка имущества, битые стекла, обивка штукатурки, тасканье шпал и ножей—не хулиганство?

— Ломка парт происходила от частого перетаскивания их, обивка штукатурки не было, ходить с полами у ребят окраин принято.

— Какие организации в кавычках были в школе?

— «ДОР», но он жил 3—4 дня, на массу влияния не имел, мы его сначала посчитали за общество.—«даешь общественную работу». Было еще одно общество.—прятать шпалки, а потом их отыскивать.

— Почему мало в 6-й совхозе комсомольцев и пионеров?

— Потому, что социальный состав школы не подходящий.

— Что надо сделать, чтобы улучшить 6-ю совхозку?

— Разбить ее на две части.

На этом и закончилось заседание, 22-го июля. П. А.

Т. Межлаук—зам. председ. ВСНХ СССР.

МОСКВА, 22 июля. ЦИК СССР назначил Межлаука заместителем председателя ВСНХ СССР.

Открылся институт химической обороны.

МОСКВА, 22 июля. Открылся институт химической обороны, построенный на средства, собранные Осо-

Постановление СНК СССР о контрактации посевов зерновых культур в осеннюю посевную кампанию 1928 года.

В целях такой организации сбыта зерновой продукции, которая содействовала бы крестьянству в дальнейшем улучшении его сельского хозяйства и расширении посевов под озимыми зерновыми культурами, а также в поднятии урожайности, СНК СССР постановил:

Первое. Признать необходимым в озимую кампанию 1928 года провести контрактацию посевов чистосортного рядового зерна на площади в 3 млн гектаров, в том числе 400 тысяч гектаров чистосортных посевов с нижеследующим распределением: по РСФСР—3.600.000 гектаров, УССР—225.000, Средней Азии—1.000.000, БССР—25.000, Закавказье 25.000.

Примечание: План контрактации по культурам и районам разрабатывается НКЗ СССР по согласованию с НКЗемами Союзных республик.

Второе. Вся контрактация рядового зерна проводится исключительно через систему сельхозкооперации с реализацией всего зерна, получаемого от контрактации по плану Наркомторг СССР.

Третье. Договоры на контрактацию посевов рядового зерна заключаются целыми земельными обществами, производственными объединениями, а также группами посевщиков на основе добровольного соглашения.

Примечание: Контрактация чистосортных семян должна охватывать исключительно сплошные посевные площади отдельных культур в целых селениях, а также и поселках (гнездовой метод).

Четвертое. В договорах должны быть предусмотрены определенные обязательства посевщиков по расширению посевных площадей, проведению агрикультурных улучшений (сортировка семян, протравливание их, улучшенные способы обработки земли, а также посева и т.д.).

Пятое. При контрактации производителям выдаются авансы в размере 6 процентов годовых. Размер авансов не должен превышать в среднем 8 рублей на гектар. При этом размер авансов должен быть различным для разных культур, а также различных по своему имущественному положению групп посевщиков с наибольшим благоприятствованием бедноте. В качестве аванса натурой могут выдаваться по специальным соглашениям: сельхозмашины, семена, минеральное удобрение и тому подобное. Для выполнения плана контрактации контрактующими организациями должны быть использованы средства семейного зерна, отпускаемого населению района, пострадавших от гибели озимых, согласно постановлению СНК СССР от 26 июня 1928 года. Размер этой части устанавливается по соглашению НКторга СССР с правительствами соответствующих Союзных республик.

Шестое. При контрактации посевов должна быть обусловлена сдача производителями осенью 1929 года товарных излишков с законтрактованных площадей на сумму не менее 100 процентов выданных при контрактации авансов.

Седьмое. При контрактации должны быть обусловлены сроки сдачи зерна, возможно близкие ко времени уборки урожая и, во всяком случае, не более двух месяцев с момента

уборки урожая 1929 года. Надбавки к цене за срочную партию сданы хлеба, которые будут применяться к коллективным хозяйствам, должны распространяться также и на посевщиков, сдающих зерно по контрактации.

Восьмое. Заключенные договоры, выдача авансов посевщикам должны быть закончены не позднее 20 августа 1928 года.

Девятое. На ряду с контрактацией отдельных культур сроком на год, приступит к заключению через систему сельхозкооперации долгосрочных контрактов с производственными объединениями, а также с целыми селениями. Эти долгосрочные контракты должны быть направлены к планомерному преобразованию зернового хозяйства с постепенным осуществлением производства в соответствии с планом развития сельского хозяйства данного района.

Десятое. Признать необходимым связать контрактацию с приемом заказов от привлекаемых к контрактации производственных объединений, а также целых селений на машины, сельхозорудия и удобрения. Поручить НКП СССР совместно с сельхозкооперацией разработать необходимые для выполнения этих заказов мероприятия.

Одиннадцатое. Предложить экономическим советам (совещаниям) союзных республик обязать народные комиссары земельная оказывать через местные земельные органы, а также систему сельхозкооперации необходимую агротехническую помощь посевщикам, законтрактовавшим свои посевы.

Двадцатое. Финансирование контрактации в соответствии с настоящим постановлением предусматривать в едином госбюджете СССР на 1928—29 год с ассигнованием в размере 30 миллионов рублей и выдчей этой суммы в первом квартале бюджетного года. Осуществление финансирования по контрактации в пределах указанной суммы проводится Госбанком СССР путем предоставления в систему сельхозкредитования необходимых обеспечений контрактующим организациям из расчета восемь рублей в среднем на гектар. Кредиты передаются системе сельхозкредита из трех процентов годовых.

Тринадцатое. Указанные в статье двадцатой средства должны быть учтены в кредитном плане системы сельхозкредита. Кроме того, на финансирование контрактации должны быть обращены десять миллионов рублей от сумм, отпускаемых на производственное кредитование (машинноснабжение, приобретение тягловой силы и тому подобное). Средства, предназначенные для финансирования контрактации должны быть использованы системой сельхозкредита исключительно по прямому назначению.

Четырнадцатое. Обязать систему сельхозкредита суммы, полученные на проведение контрактации озимых, погасить через Госбанк СССР по мере получения их от посевщиков, но не позднее 15 ноября 1929 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР А. И. Рыков.

Зампредседателя Совета Народных Комиссаров СССР, а также и СТО И. Мирошников.

Москва, Кремль 21 июля 1928 года.

По СССР.

Проект госбюджета на 1928—29 год.

МОСКВА, 23 июля. Бюджетным управлением составлен проект госбюджета на 1928—29 год. Бюджет исчислен в 6.070 миллионов рублей. На промышленность и электрификацию отпускается 940 миллионов. На сельское хозяйство 255 миллионов против прошлогодних 131.600 р.

Московский пролетариат приветствовал Конгресс Коминтерна грандиозной демонстрацией.

20 июля Московский пролетариат приветствовал массовой грандиозной демонстрацией 6-й Конгресс Коминтерна. Появление на балконе Дома Советов тов. Бухарина, Колларова, Семара, Реммеле и других встречается восторженными криками ура.

Из группы на балконе выделяется ветеран революции, автор Интернационала, Дейейтер. Он восторженно дирижирует оркестром, исполняющим изданный революционный гимн мирового пролетариата.

Делегаты Конгресса Коминтерна обращались к демонстрантам с приветствиями на всех языках.

В демонстрации участвовало не менее 60 тысяч человек.

авиахимом в фонд «Наш ответ Чемберлену».

ЗАПОРОЖЬЕ, 22 июля. При установке последних шпунтовых свай вглубь у перемычки произошла авария стальной шпунтовой стены, которая в этот день заканчивалась установкой. Стена опрокинулась в воду на протяжении 180 метров. Несчастий с людьми не было. Работы по подъему упавшей стены уже начаты.

До сих пор не приступлено к постройке сырьевой базы и Сахарозавода.

Для постройки сырьевой базы у Кожсиндиката все еще нет лесоматериалов.

Руководители постройкой Сахарозавода, несмотря на свое обещание, не начали работу.

Что задерживает работу по постройке Сахарозавода и сырьевой базы.

В нынешний строительный сезон Горкомхоз предполагал развернуть большие общественные работы в городе. На эти работы ассигновано 62 тысячи рублей. Но до сих пор, несмотря на то, что строительный сезон в самом разгаре, Горкомхоз не приступил к общественным работам.

После долгих переговоров и обследований Кожсиндикат, наконец, решил, что он будет строить грандиозную сырьевую базу на козжаводе. Кирпич сейчас заготовляется и уже перевозится к месту постройки, а вот о лесоматериалах дело до сих пор стоит на мертвой точке: лесоматериалов до сих пор нет. Только сейчас представители Кожсиндиката отправились в Новосибирск за лесоматериалами.

Кроме того, следует отметить еще одно весьма важное обстоятельство: Кожсиндикат так распланировал место для постройки базы, что эта распланировка не выдерживает никакой критики с точки зрения отстойной техники. Несмотря на это, в поселке Ильича уже сносятся старые дома.

Не поспешно ли это? Правильно ли в техническом отношении определено место для постройки базы? Этими вопросами уже заинтересовался Окродет союза Строителей, который намерен в ближайшие дни детально ознакомиться с распланировкой по постройке сырьевой базы Кожсиндиката.

Строительство сахарозавода в Алейской пока также не движется. Представители Сахаротреста обещали начать работу с 15-го июля, а вот уже и 20-е прошло, но работа на Барнауле не затронувана, в Алейской же квалифицированных строителей почти нет.

Между тем, представители Сахаротреста дали официальную заявку в Окродет строителей, что на нынешний строительный сезон потребуются: плотников—250, чернорабочих—100, каменщиков—15, печников—20, малорос—10, конюпатчиков—10 и т. д. 18-го июля представители Сахаротреста обещались быть в Барнауле для того, чтобы оформить вопрос о получении рабсилы и заключить колдоговор с профсоюзом. Однако этот срок уже прошел, а в Барнауле из Алейской никто не приезжал.

Имея сведения об открытии работ по строительству Сахарозавода, квалифицированные строители, устраиваясь временно на частных работах, вновь встали на учет на Бирже труда, ожидая требований Сахаротреста. Рассчитывали также, что потребуются рабочие и для мельницы № 205 и для Кожсиндиката. На деле получилось совсем не то: от временных работ отказались и на постоянные не попали.

Это создало такое положение, что, несмотря на наличие безработных, Окродет союза Строителей сейчас не может гарантировать удовлетворение заявок отроющихся организаций, в особенности Сахаротреста, Кожсиндиката и мельницы № 205.

Бесхозяйственности в Лестресте и на заводах Хоть отбавляй.

Недостача материалов на Барнаульском лесозаводе до сих пор точно не выяснена.

Прошло уже 3 года, как построен Сидоровский лесозавод. Сейчас по плану-то его намерены ликвидировать, но до сих пор не имеют окончательного смет, так как это скандальное дело находится уже у следователя.

В прошлый сезон по сплаву на Малореческом участке нехватало кубов 25 леса, примерно, на 1000 рублей, а десятник Варнаков, несмотря на недостачу, до сих пор работает в Лестресте.

При складе на ст. Барнаул у экспедиции Калинин не хватало дров около 25 кубов на 1000 рублей, его лишь отстранили от службы, а в суд не обратились.

Есть в Лестресте растратчики Евстигнеев, Шустов, Рычков, но растратчики эти деньги никто возместить предприятию не собираются.

При снятии остатков пиломатериалов на 1-е октября 1927 года на складе Барнаульского лесозавода не хватало до 20.000 кубофуттов пиломатериалов. Дело было улажено семейным порядком, а это пахнет 8—10 тысячами рублей где взгодь делаться неустой.

Техрук Окучев, служивший в Лестресте лет 5, с 1-го августа увольняется, новые руководители этих дел не знают, так и суждено им, видимо, остаться в архиве покрытыми плесенью.

Мехтрест дает заказы Алтметаллзаводу через Новосибирскую контору Машинотреста.

4-го июня завхоз Алтметаллзавода пришел в Мехтрест за получением денег в сумме 1600 рублей. Тов. Балееский, прочитав отношение Алтметаллзавода, сказал:

— Нельзя ли обойтись векселем?

Так как деньги Алтметаллзаводу были нужны для выплаты зарплат, то завхоз позвонил в контору Алтметаллзавода, сообщив ответ т. Балееского. Снова пришлось обратиться к т. Балеескому. Это раздражило его. Он вызвал бухгалтера и приказал ему сейчас же напечатать приказание всем предприятиям, что бы они не давали Алтметаллзаводу ни одного заказа.

И вот, 9-го июля Алтметаллзавод получил заказ от Машинотреста из Новосибирска, который просит отнять для Мехтреста 350 штук батарей. Это проливает свет на то, что Мехтрест, решив бойкотировать Алтметаллзавод, обратился в Новосибирск.

Нельзя ли было обойтись без лишней передаточной инстанции, так как это удорожает стоимость заказов?

Ненюто.

При заготовках Холодильником допущена переплата сверх лимитных цен.

Много писалось в «Красном Алтае» о прошлых заготовках скота Холодильником, который как будто бы должен был учесть все допущенные ошибки и решительно устранить их. Но на деле никак этого не получается.

В Поспелихинском районе при сдаче пункта другому агенту выяснилось, что гр. Шебашев допустил переплату сверх лимитных цен в сумме 2439 р. 92 к. Все это выяснилось лишь потому, что Шебашев снял со службы. Почему же это не было выявлено до увольнения Шебашева?

В Сорюкинском районе при переезде скота выявлена следующая картина: вместо выгнута получился прогнута и уменьшение первоначального веса ошота от одного до двух пудов—голову. Кроме того, места для выпаса скота не соответствует своему назначению, нет водопоя, скот по 4 дня бывает не поеный. Вода на выпасах бывает только тогда, когда проходит дождь.

Ласточка.

Раборцы пишут.

Жене токаря Омских ж. д. мастеровских Куземской Е. С., в виду определения сына ее Анатолия в школу, необходимо было представить свидетельство о рождении. Будучи в Барнауле в прошлом году, Куземская получила свидетельство в Барнаульском Загсе, но по неграмотности, не обратила внимания на то, что было свидетельство не о рождении, а о смерти. Школьная администрация по ошибке также не обратила внимания и свидетельство находится в делах до сих пор. На самом же деле сын Куземской Анатолий благополучно здравствует и перешел уже во вторую группу школы.

Н. Вершковский.

В столовой Деткомиссии, чтобы получить обед, приходится всегда сидеть по полчаса и ждать. Сначала принесут хлеб и только через полчаса первое блюдо, а второе блюдо минут через 40 после первого. 3-го июня, уйдя 1 час и 10 минут на ожидание, я решил написать жалобу в жалобную книгу. Бухфетчица написала меня к зав. заву, как бухфетчице и так не хватало терпения, чтобы отыскать жалобную книгу.

П. Куликин.

Полтора месяца миллионер Еремкин ходит и начальнику 2-го отделения Гормилиции, чтобы получить шинельку. И каждый день ему отвечали, что шинелок нет. А вот гр. Кузнецов и поначальника милиции, прибывшие на службу после Еремкина, шинельки по о л у ч и л и быстро.

Ямал.

Когда в Павловский овхоз был переведен гр. Шалимов Янов, то он быстро пробрался в члены союза. Между тем, Шалимов в 21 году сбегал с Сибкоззавода. В 22-м году по чистке совхоза, как кулацкий элемент, из союза был исключен и даже лишен избирательных прав. Сейчас этот Шалимов без труда пробрался в члены союза. Хозяйство у него находится в с. Макровом, Куликовского района, Каменского округа.

Группа рабочих.

Почти целое лето на Бануальском рынке отсутствует денатурированный спирт, который крайне нужен на изготовление лака, шеллака и других изоляционных принадлежностей для радио. Центроспирит по помещению в «Красном Алтае» заметку совершенно не ответил. Нельзя ли выяснить этот вопрос и ускорить получение спирта на рынок в достаточном количестве?

Радиодобыватель.

За день.

Окфидиоделом обнаружено неправильное удержание подоходного налога с рабочих и служащих и несвоевременный взнос Алтсоюзом и 2-м Совкино. виновные привлекаются к ответственности.

На 75 проц. уже выполнены Сибкрайздатом заказы Риков на учебники на 1928—29 учебный год.

Сбежал второй уполномоченный страхового пункта по Мамонтовскому району, захватив более 300 рублей казенных денег.

Ликвидируется артель парикмахеров, председатель которой Чистозонов привлекается к ответственности. В артели происходили частые пьянки. Поступавшие деньги расходились по карманам Чистозонова и его помощников.

Организовалась ячейка Осоавиахима в артели «Алтайский пимокат», записалось 12 человек.

Комитет Страшасовы постановил принимать в дом отдыха матерей с детьми только до 3-х лет. Старше этого возраста принимать не будут.

На 2-й сезон в Бийский санитарный на-днях на пароходе будут отправлены 20 подростков.

1-го августа отправляется экскурсия подростков на Алтай. Справки об экскурсии можно получить в Окружном ВЛКСМ.

На оформление руслу р. Барнаулки Горкомхозом заключен договор на 10 тысяч руб. Работа задерживается за неимением инструментов.

На ремонт здания Биржи Труда из сумм, ассигнованных на общественные работы, отпущено 500 руб. Строительный материал отпускает Горкомхоз. К ремонту приступают в ближайшие дни.

В помещении Собеса переходит ЗАГС. Горкомхоз берет на себя оборудование ЗАГСА новой обстановкой.

На основе циркуляра ВЦСПС с 24 июля проводится слуховая годичная отчетность всех стационарных библиотек и специальных книжных передвижных фондов.

Хроника театра.

В виду исключительного успеха у публики певца Рещикова администратором Воронцовичем подписан договор с «Кино-Сибирью» на продолжение гастроль по пятнадцатидневного перерыва. Сейчас Рещиков едет на три гастроли в Бийск.

Коллектив летнего театра готовит к постановке новые пьесы: «Лукреция Борджиа», знакомая барнаульцам по ранее прошедшей здесь картине, и пьесу из времен гражданской войны «Приговор».

Вышел № 28 иллюстрированного журнала «ОГОНЕК».

В номере:
А. В. Луначарский—У колыбели партии.—Очерк Н. Пыпин—Бунтовщик и мыслитель.—Очерк к столетию со дня рождения Н. Г. Чернышевского. А. Жаров—Феликс у сибирского костра—Стихи ко второй годовщине смерти Ф. Э. Дзержинского. И. Ильф и Евг. Петров—Светлая личность.—Повесть. Иллюстрации В. Козлинского. Шелом Аш—Коллек и его детище.—Рассказ. Перевод Вл. Василенко. Иллюстрации В. Козлинского. Н. Клер—По следам Жюль Верна. К. Киров—Республика в палатках. А. Р. Палей—Почтовое вредительство.—Очерк Советская экспедиция спасла экипаж «Италии».—«Викторина». Поездка Горького по СССР. День конституции в Москве 14 лет назад.
В номере 60 снимков и много зарисовок.

Вниманию рабкоров-железнодорожников.

Редакция «Красный Алтай» просит зайти в рабочие дни, с 8 час. утра до 5 часов вечера, следующих товарищей: Ивакина, Кузнецова, Сизова (главные мастерские), Позднякова, Кочеткова, Скоробогатова, Рогова, Савицкого и Шетного.

Отлики на заметки.

На заметку в газете «Красный Алтай», от 10 июня, 1928 года, за № 133, под заглавием «Начальник Залесовского РАО не желает посещать деловые совещания», сообщается, что начальник названного РАО, тов. Маляров, с должности снят и из рядов милиции уволен.

По существу заметки, помещенной в газете «Красный Алтай», за № 64, об истопнике Зиновьеве п.-т. контора сообщает, что отмеченный в заметке факт подтвердился и Зиновьев с 10 марта по постановлению РКК уволен от службы.

С У Д.

Голубятники.
18-летний Митюков Петр был большой любитель голубей, в особенности чужих.
Пригласились ему шибко голуби Баталова.
— А не попробовать ли их того... стащить—сказал Митюков.
Сказано—сделано.
И в одну ночь 20 пар голубей очутились на голубятне Митюкова.
Хозяин голубей всполошился—украла.
Пустился в розыски Митюков узнал об этом и продал всех до одного голубя.
Нарсуд г. Барнаула, разобрав дело «голубятников», приговорил Митюкова к 3 месяцам лишения свободы. Однако суд счел возможным срок наказания считать условным с испытательным сроком на один год.
П. Реч.

Что случилось?

Кража браунинга.
19 июля у гр. Владимирова, проживающего 5 Алтайская, 77, через в з л о м окна украден револьвер системы «Браунинг». По делу задержан Крупин. Выяснилось, что он разыскивается, как бежавший из Бийского ИТД.

Справочный отдел.

Когда прибывают и отправляются поезда.

Из Семипалатинска, поезд № 3 прибывает на ст. Барнаул в 5—55 мин. Отправляется в 7—09 минут вечера.
Из Новосибирска, поезд № 4 прибывает в 7—05 минут и отправляется в 7—57 минут вечера.
Из Бийска, поезд № 21 прибывает в 5 часов и отправляется в 8 часов вечера.
Дачный отправляется в 4 час. 15 минут дня, кроме суббот и дней отдыха, в которые отправляется из Барнаула в 1—20 минут утра, а прибывает в 6—19 минут утра.
Время местное.

Наука и техника.

Советский дирижабль.
В Москву вернулись участники полета на дирижабле «Московский-Химик-Резинчик» пилот Т. Нижневский, аэронавигатор тов. Волконский, бортмеханик тов. Каюков и пассажир инж. Соколов.
— Дирижабль вылетел из Ленинграда—сказал в беседе с московскими журналистами тов. Нижневский.
— Мы заранее были осведомлены, что часть пути придется идти под жестким и с боковым и, возможно, с встречным ветром. Действительно, через час наш дирижабль нагнали дождевые тучи и мы были обильно «смочены» дождем. Вода ручьями стекала с оболочки дирижабля. Это были первые «октябрьины». «Химик-Резинчик». С ними дирижабль отлично справился. Порой «Химик-Резинчик», скрываясь в низких облаках, терял ориентировку и тогда мы шли по компасу. Остальной же путь следовали вдоль железной дороги. В пути мы обогнали несколько скорых поездов. Было заметно как машинисты прибавляли пар, вступая с нами в состязания. Дирижабль неизменно опережал их.
У Вышнего Волочка мы заметили сигнальные костры и большую толпу ожидающих. Не спускаясь, мы проследовали дальше. Подходя к Твери, дирижабль по сигналам с земли снизился.
Наш полет показал, что дирижабль прекрасно выдержал испытание. Его конструкция вполне соответствует расчетным данным, а летные качества превосходят технические требования, предъявляемые кораблям его кубатуры. Радиус действия «Химика-Резинчика» при его малой кубатуре оказался очень большим.

Залежи ценных монопоаемых в Карачае.
В Карачаевской автономной области обнаружены залежи ценных ископаемых.
В районе верховья реки Кубани обнаружены залежи асбеста, которые тянутся на протяжении нескольких десятков верст. Анализом установлена полная пригодность карачаевского асбеста для цементной промышленности.

В сторону от горы Осетинской обнаружены крупные залежи мергеля, из которого вырабатывается цемент. Рядом с месторождением асбеста открыты крупнейшие в СССР залежи пемзы.

В верховьях реки Худес-Су найдены залежи красной железной руды с большим процентом железа.

Наконец, обнаружены большие залежи розового и белого мрамора по Тебердинскому и другим ущельям.

Врид. ответ. редактора
А. Гальперин.

В ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“
Короленко, № 105.
ИМЕЮТСЯ ВСЕГДА НА СКЛАДЕ:
Конторские книги и бумага. Абрисная бумага 1/4 п. л. Конверты разных размеров от 5 руб. за 1000 шт. Алфавиты. Билеты для клубов и кино.
УЧЕНИЧЕСКИЕ ТЕТРАДИ и проч.

РЕЕСТРОВАЯ ПУБЛИКАЦИЯ.

17-го июля 1928 года Барнаульским Округторгделом, в порядке текущей регистрации, в разделе III торгового реестра, в книге «Г», под № 13, внесена запись о том, что торговое предприятие Петрова, Алексея Алексеевича, ликвидировано.
Зав. Округторгделом Пятюгин.
Зав. Регистрацией Самуйлов.
2581

Найдена железная кровать. Спросить: Анатолия, 11, верх. 2586

ПРОДАЕТСЯ ружье двухствольное, центральное боя. Кожзавод, Ленинская № 201, Марилев. 2585

СПЕШНО по случаю отъезда продается дом. Садовый, Ц. Ч., улица 1905 года, № 15. 2587

Вся торговля города, включая скот.
Извещается, что оплата за выпис денег поступающих по актам закончена к 1-му августа с. г. За неоплаченный скот, в случае его утери, пастух не отвечает.
Ч/пастух. 2577

ПРОДАЕТСЯ СТАРАЯ ГАЗЕТА по цене 5 руб. пуд.

Справиться в экспедиции «Красного Алтая», ул. Короленко, № 105.

НЕДОРОГО продается пожарная машина, новая. Пушкинская № 6. 2557

НАСТРОЙЩИК-МЕХАНИК С. С. ШАЛАГИНОВ.

Ленинградских фабрик, 26 л. прантинки настраивает и производит полный ремонт роялей, пианино, фисгармоний и др. музыкальных инструментов. Анатолия (быв. Павловская), 96. 2565

В центре продается большой новый дом, могу сменить на небольшой и сдается комната 11х6. с отдельным ходом Короленко № 61. 2555

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

3-й от Соборного пер., через дом от 22-й школы. 1-я Алтайская № 82. 2542

ДЕТКОМИССИЯ

Льва Толстого, 39.
ПРЕДЛАГАЕТ: тес, горбыль, планчатый лес и дрова. 2520

Продается ТЕЛЕГА. Короленко № 36.

Продается сруб. Поселок 2-е Песьяны, № 54.

УЧЕНИЧЕСКИЕ ТЕТРАДИ

3 коп. штука
имеются на складе
Изд-ва «Красный Алтай»
Барнаул, ул. Короленко, № 105.
Иногородние требования высылаем наложенным платежом.

ДИНАМО.
ДЕТСКИЕ трикотажные КОСТЮМЧИКИ
ВСЕХ ЦВЕТОВ.
ДЕТСКИЕ КУПАЛЬНЫЕ КОСТЮМЫ.

СПЕШНО продается хорошая, двухрядная гармошка. Железнодорожный поселок, Водопроводная, 146. 2590

Настоящим объявляем гражданам, сдавшим свой молодой скот в городской отгонный табун молодняка, что переправа его состоится 25-го июля 1925 года, в 12 часов дня, на луку Малый Балдин.
Желающих посетить свой скот просим прибыть.
Комитет по организации города. 2584

Ушла из дома девочка 15 лет, звать Елизавета, фамилия Романова, знающего убедительно прошу сообщить: Гора, Береговая, № 23, Блиновое. 2588

ЛЕТНИЙ ТЕАТР.

Вторник, 24-го июля. **В САДУ**
большое ТАНЦЫ
Начало гулянья с 7 час. С 9-ти часов.

Горбольнице требуются уборщики сенокоса, условия по соглашению. 2589

КИНОСИБЕРЬ.

Готовится и постановка. ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КИНО-РОМАН СИНЭ-ФРАНС ФИЛЬМ:
ПОЭТ
СЮЖЕТ ЗАИМСТВОВАН ИЗ ПРОИЗВЕДЕНИЯ МОЛЬБАХА «ДУША АРТИСТА».

КИНОСИБЕРЬ.

24, 25 и 26 июля
ИСКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ МИРОВАЯ КОМЕДИЯ:
ВОИНСТВЕННЫЕ СКВОРЦЫ
Постановка режиссера Тэд Уайльд.
Примечание. ВОИНСТВЕННЫЕ СКВОРЦЫ по своему комизму превосходит все выданные комедии при участии Пат и Паташон.
Начало в 7, 9 и 10-30 час.

КИНО „ГОРН“.

24, 25, и 26-го июля.
ЗАКОН И ДОЛГ
по роману Амок. В главных ролях ИМОДОШВИЛИ НАТА ВАЧНАДЗЕ.
ПРИ УЧАСТИИ
Исполнительницы шуточных песенок и певицы нов. быта. и артистки балета
В. Е. Карениной || **Лизы Карповой.**
Совершенно в новом репертуаре.

ДОМ 2-х этажный разм. 282 арш. продается. Пролетарская № 128. между Соборн. и Конош. пер. 2400

КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН И. А. СЕМЕНОВ и №.
по ул. Льва Толстого, № 38.
Принимает всевозможные вещи на комиссию и имеет в продаже: меха, готовое платье, мебель и др. домашние принадлежности.
По субботам торговля производится до 4 часов вечера. 324

ПОКУПАЮ

пластинки граммофон. и патефон, новые, старые и лом, ежедневно с 7 утра до 8 вечера, Б.-Олонская № 35, Чернышев. 2530

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН Окр. МОПР'а

Социалист. пер. против ЦРК № 2.
ПОЛУЧЕНЫ:
ГЕТРЫ, РЕМНИ
ДЛЯ КОМСОЛЬСКИХ КОСТЮМОВ И СПОРТСМЕНОВ.
ДАМСКИЕ ЧУЛКИ И НОСКИ, ЗАПОНКИ.

30 р. дам тому, кто подымет на благоустроенный дом с надворными постройками 3-я Алтайская № 217. 2583

СПЕШНО продается ДОМ. Пушкинская, 108. 2582

Сдаются 2 комнаты, кухня совместно. Анатолия № 154. 2580

Сдаются 2 комнаты и кухня. Анатолия № 100. 2579

ПРОДАЕТСЯ полукровный жеребец 4½ лет. Никитинская, 79. 2578

Врачебный указатель.

ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ.
Болезни легких, туберкулез, внутрен. и детские. Прием с 11—2 час. дня и с 6—7 часов вечера, в праздники с 8—10 часов утра. Выезжаю к больным на дом. Никитинская № 81. 2444

ВРАЧ И. Л. БРАНДТ
принимает больных по ушным, горловым и носовым болезням с 4—7 ч. вечера, ежедневно. Пушкинская, № 57. против гостин. «Комхоз», 2371

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН.
Присм по внутренним, кожным, венерическим и мочеполовым болезням от 4 до 6 часов. Пролетарская, (бывш. Берская) № 143. 2571

ВРАЧ Вонгородский
ПРИЕМ БОЛЬНЫХ: по детским, внутренним, туберкулезу с 8—9 ч. утра и с 4—6 ч. вечера. Никитинская (бывш. Бийская), № 67. 2521

ЗУБНОЙ ВРАЧ С. Е. НИКОЛЬСКАЯ.
Пушкинская, 57, против гостиницы «Комхоз».
Лечение, пломбирование, удаление и вставление искусственных зубов на каучуке и золоте.
Присм с 8 час. утра до 12 час. дня и 8 час. до 9 час. вечера. 2422

ВРАЧ Г. В. ПОЛИВАНОВ
Интернациональная (Сузунская), 119 верх.
ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2537

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КЛИНИК
Станислава Петровича Хоенского.
Пролетарская (бывш. Берск.) № 62, 5-й дом от Моговок. и Моговоку.
Присм с 10 до 12 час. и с 6 до 8 час. до 6 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от внешнего камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

2-й СОВКИНО. 24, 25 и 26-го июля. АМЕРИКАНСКИЙ ТРЮКОВОЙ БОЕВИК В 4-х СЕРИЯХ. Одновременно 2 серии 16 больших частей.

ОТРЕЗАННЫЕ ОТ МИРА

В главных ролях **Вильям Десмондт и Эйлен Седжвик.** АНОНС: 27, 28, и 29 июля 3 и 4 серии 14 частей **ОТРЕЗАННЫЕ ОТ МИРА.** Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10-30 часов. С К О Р О Т Р И М У Ш К Е Т Е Р А, о участии ДУГЛАСА ФЕРБЕНКА.